

武汉市居民健康状况调查报告出炉 每天运动40分钟,你达标了吗

本报讯(记者刘睿)武汉人100名中有22名饮酒,吸烟的占一成多,每天运动时间平均为41.2分钟。昨日,市预防医学会健康促进与专业委员会发布《武汉市居民健康状况调查报告》称,2016年江城居民健康管理状况总体较好。

去年,国家《“健康中国2030”规划纲要》将全民健康作为建设健康中国的根本目的。为了解我市城乡居民健康状况,市卫计委委托武汉大学健康学院谭晓东教授的团队,对武汉2016年居民健康状况进行调查。

恶性肿瘤排死因首位

据调查,导致江城居民死亡前十大疾病依次为:恶性肿瘤、脑血管病、心脏病、呼吸系统疾病、损伤中毒、内分泌营养和代谢疾病、消化系统疾病、神经系统疾病、泌尿生殖系统疾病、孕妇围绕生产过程发生

的疾病,这十大疾病占全部死因的95.49%。

三成成人被动吸烟

调查显示,从居民的生活方式上看,我市居民吸烟率为14.79%,而被动吸烟率即吸二手烟为31.82%。每100名武汉居民中,约有22人饮过各种酒。其中,男性多于女性。

谭晓东解释,按世卫组织标准,统计的是一周内有过饮酒,代表的是常见的饮酒行为。他表示,总体上武汉饮酒的人不算多,酒量也不大。

每天运动量达标

调查显示,武汉居民经常锻炼率在不断提高。目前,居民每周运动还是以少于3天、低强度活动为主,但每天运动时间平均为41.2分钟。谭晓东认为,随着江城绿道、步道增多,共享单车的推广,以及如

汉马等大型体育赛事在汉增多等,有利的环境条件均带动市民运动锻炼的积极性。从世卫组织倡导每天运动30分钟看,武汉人已达标。

八成居民有健康档案

社区卫生服务中心普遍为居民建立健康档案,武汉市2015年居民健康档案建档率为87.48%,电子档案建档率79.98%。

武汉市家庭(乡村)医生健康管理签约式服务覆盖率为37.01%,已经超过国家规定今年达到30%的要求。我市全方位、全周期保障群众健康。对儿童、孕产妇、老人均有针对性健康管理。

对慢性病患者的有效健康管理有待提高。目前武汉市每100个高血压患者中,接受健康管理的不足43人,每100名糖尿病患者中,接受健康管理的约33人。

下月起武汉低保标准再次提升

城市户籍每月670元 农村户籍每月500元

本报讯(记者马振华 通讯员周娟)武汉市人民政府新闻办公室昨日召开新闻发布会宣布,从5月1日起,武汉市最低生活保障标准再次提升,届时,城市户籍最低生活保障标准月人均提标70元,达到670元;农村户籍最低生活保障标准月人均提标140元,达到500元。

市民政局有关负责人介绍,截至今年1月,全市

共有城乡低保对象116713户、168522人,其中城市低保52787户、81417人;农村低保63926户、87105人。

据介绍,1996年武汉市建立城市最低生活保障制度,今年已是第14次城市低保提标;2004年建立农村最低生活保障制度,至今提标了10次,目前每人每月360元,本次提标140元,增幅达38.8%。

据了解,从5月1日起,提高供养标准的还有孤儿和城乡特困人员等对象,其中农村特困人员、农村散居孤儿供养标准由865元/人·月提高至985元/人·月;城市特困人员、城市散居孤儿供养标准由1000元/人·月提高至1340元/人·月;集中养育孤儿供养标准由1300元/人·月提高至2145元/人·月。

千名群团干部下基层

市科协机关干部带科技小分队送智下乡

帮扶村民引进新技术新品种

本报讯(记者谯玲玲 通讯员陶虹)跨过新洲区潘塘街管寨村内的一条大水渠,就出了武汉市进入麻城地界。昨日,市科协机关干部带领一支科技小分队驱车2小时抵达管寨村,送来村民春播急需的优质种苗和有机肥,面对面向村民传授果树种植技术,并承诺一年内免费科技帮扶村民。

市科协机关干部一行抵达管寨村村委会,带来了总价值5万元的有机肥、优质农作物种苗以及《实用蔬菜栽培技术图解》等科普图书,赠送给村民们。管寨村9个组的组长们人手一个蛇皮袋,将优质农作物种苗进行分装。“太实用了,马上就到水稻、花生、棉花、大豆等农作物下种的时候,能为村民们节省一笔购买种子的开支。”8组组长管诉河说,他们将根据村民的实际种植面积,把这批种苗分发到每位村民手中。

一同抵达管寨村的还有一支由多位农业科技专家组成的科技小分队。江汉大学生命科学院院长、教授陈禅友走到

该村150亩桃树种植基地,手把手教村民们辨认那些只会空耗养分的树枝,告诉他们这样的树枝要在冬天一次性修剪。村民表示,这样的现场指导和培训接地气、很受用。

科技小分队主动与管寨村签订了一份科技帮扶协议,他们承诺在接下去的365天里为该村无偿提供科技帮扶,帮助引进农业新技术新品种,参与组织实施新型农业经营主体带头人、农村实用人才、现代青年农场主等培训工作,对贫困户开展定点、定向、订单式培训等。

“科协干部下基层,要利用科技人才优势,提供面对面、接地气的科技服务工作,帮助基层群众提升科学素质、增智增收。”市科协副主席陈光勇说,贯彻“千名群团干部下基层”活动要求,市科协系统98名干部将走进21个学会、10家企业、97个社区,加强与科技工作者的直接联系,推进基层科普工作,访贫问苦提供科技帮扶,同时发挥科协的牵线搭桥作用,为武汉企业招才引智汇聚高端才智。

下基层不走形式 牵线搭桥办实事

“甘当企业创新发展的无名中介”

本报讯(记者谯玲玲 通讯员陶虹)“市科协的牵线搭桥到位,接地气,非常感谢。”武汉宏联电线电缆有限公司董事长章国榜昨日告诉市科协企业部部长宋卫华一个好消息:他帮忙引荐的华中科大潘垣院士,本月28日将与该公司正式签订合作协议,对公司产品进行升级改造。

此次“千名群团干部下基层”,武汉宏联电线电缆有限公司是市科协干部宋卫华负责对接的6家企业之一。走访中,宋卫华得知宏联公司的传统产品越来越难做,欲与大学合作共同研发新产品,还想得到高人的把脉指点,但企业没有资源。宋卫华立马与华中科大科协联系,得知华中科大潘垣院士的研究领域与宏联最契合后,把潘垣院士请到宏联进行座谈,还将宏联的科技人员带到华中科大与潘垣院士的科研团队对接。

“企业需要时,我乐当中介,企业得到了发展,我甘当

无名英雄。”宋卫华说,将高端的科技人员和尖端的科技研发牵线搭桥到企业,为武汉企业招才引智汇聚高端才智,这个过程中科协最能发挥作用。武汉市已建立了34家院士专家工作站,柔性引进两院院士46位。4月6日,宋卫华等市科协工作人员为武汉10家企业进行过培训,为没有院士专家资源的企业牵线搭桥。

上至院士等高科技人员,高新企业,下至穷乡僻壤、贫苦群众,都是科协干部下基层的服务对象。昨日,市科协干部严浩到管寨村,记挂着他去年驻村帮扶过的独居老人管耀启。老人外出不在家,严浩将一袋皇室麦片放在老人床上,床上有去年冬天他送给老人的新垫絮,老人叠得整整齐齐用旧衣服包着没舍得用。严浩说,每次与老人接触,对他都是一次教育,提醒自己还有人需要帮助,提醒自己不要安于享受。

链接 >>>

“四员齐动”下基层

【科技工作者的办事员】

市科协系统98名干部走进21个学会、10家企业、97个社区,加强与科技工作者的直接联系,收集科技工作者的建议、意见和诉求,为科技工作者成长办实事

【协同创新的联络员】

引导市属学会与企业联合组建一批“企会协作创新联盟”,帮助中小科技型企业解决技术创新活动中遇到的困难和问题

年内再建10家院士专家工作站,发挥科协的牵线搭桥作用为武汉企业招才引智汇聚高端才智

【科学普及的宣传员】

加强社区科普信息化建设,年内拟在中心城区每个区选择10个社区,新城区每个区选择4-6个社区,建立完善社区电子信息屏,将网络科普资源引入社区

设置社区科普联络员,帮助社区健全完善科普工作机制深入开展企业特色科普活动,提升中小企业员工科学素质,打造不同类型的科普助力科技创新示范企业

【访贫问苦的调查员】

访贫问苦,帮助困难群众办实事、做好事,科技小分队聚焦精准扶贫、科技帮扶

一季度湖北经济 增速7.6%

城镇常住居民人均可支配收入增长8.3%

本报讯(记者张勇 通讯员倪群峰)昨日,湖北省统计局、国家统计局湖北调查总队发布2017年一季度湖北经济运行情况。经初步核算,全省实现地区生产总值7254.06亿元。按可比价格计算,增长7.6%。

省统计局发言人表示,一季度全省经济运行总体平稳,GDP增速高出全国平均水平0.7个百分点,但仍存在经济下行压力大、实体经济困难、制造业投资需要加强的问题。

2017年一季度我省经济运行呈现

三大亮点:一是市场主体不断增加,其中新登记外商投资企业201户,增长31.4%,同比加快64.6个百分点;二是结构继续优化,第三产业对经济的贡献率为53.5%,三次产业结构由上年同期的7.6:45.6:46.8调整为6.9:46.0:47.1;三是供给侧结构性改革有序推进,煤炭采选业、钢铁行业增加值分别下降39.8%和9.1%,水泥产量下降1.9%。

我省一季度城镇常住居民人均可支配收入9108元,增长8.3%,增速在全国位居第八。

我市发明专利申请量三年翻一番

华星光电斗鱼成为申请主力

本报讯(记者陈诚 通讯员周丽梅)去年一年,我市发明专利申请量首次突破2万件,仅用3年时间翻了一番。昨日,武汉市人民政府新闻办公室召开新闻发布会,披露了近年来我市知识产权发展状况,华星光电、斗鱼直播等高新技术企业已成为我市发明专利申请的主力。

据了解,2016年我市发明专利申请量为44826件,年增长逾三成。其中,发明、实用新型、外观设计专利申请数量分别为20643件、20504件、3679件。每万人有效发明专利拥有量为23.05件,比2015年增加了4.08件。

值得关注的是,作为评价创新能力核心指标的发明专利申请量,一年时间同比增长近四成,首次超过了实用新型专利占比。去年我市发明专利申请数量在15个副省级城市中排第七位,比2015年上升2位;同比增幅为36.9%,在15个副省级城市中排第五位。

随着我市在过去一年加强在高新技术领域的扶持力度,发明专利数量激增。2016年,我市信息技术、生命健康、智能制造三大产业专利申请大幅增加,华星光

电、斗鱼直播、烽火通信、芯芯集成电路、长飞光纤等一批企业发明专利申请量快速增长,高新技术企业占据了前十位。

其中,以最尖端显示面板生产技术为代表的武汉华星光电技术有限公司、位居直播行业领头羊地位的斗鱼直播,发明专利申请量分别排名前两位,占排名前10位企业申请量的近五成。

2016年武汉发明专利 申请量前十位的企业

序号	发明专利申请人	件数
1	武汉华星光电技术有限公司	1062
2	武汉斗鱼网络科技有限公司	544
3	武汉钢铁股份有限公司	347
4	中铁第四勘察设计院	254
5	武汉船用机械有限责任公司	233
6	烽火通信科技股份有限公司	214
7	湖北中烟工业有限责任公司	203
8	美的武汉制冷设备有限公司	179
9	中国一冶集团有限公司	178
10	中冶南方工程技术有限公司	167

国产医学成像设施大楼在汉动工

高端医疗器械有望打破国外垄断

本报讯(记者黄莹)昨日,华中科技大学正式启动医学成像国家重大科技基础设施建设,计划打造全球领先的医学成像科研平台,为医疗设备“中国造”提供技术支持和服务。

据统计,我国高端医疗器械的进口率高达90%以上,三级医院尤为突出。通用、飞利浦、西门子等国际巨头的CT、磁共振、血管造影等大型医疗设备,长期垄断这一市场。而国内的医疗器械企业,技术力量薄弱,主攻中低端市场。部分尝试进入高端领域的企业,因无自主知识产权,仍采取模仿开发的方式,随时面临国际巨头的知识产权诉讼。

为改变这一局面,多模态跨尺度生

物医学成像被列为“十三五”国家重大科技基础设施项目的优先启动建设项目之一。华中科技大学联合中科院武汉物理与数学研究所共同申报了这一项目,同时与武大、华中农大、中南大学等进行合作。昨日,建筑面积近3万平方米的医学成像设施大楼破土动工。

据了解,这一基础设施主要进行全球领先的影像设备的研发、工程实践和临床实验,试图比目前临床应用的外资品牌的CT、磁共振等影像设备“看得更清”“功能更强”。

目前,华中科大拥有2个国家重大科技基础设施和1个国家实验室,均属国家最顶级的科研平台,这在全国高校罕有。

省报协第四次会员代表大会召开

本报讯 昨日,湖北省报业协会第四次会员代表大会在汉召开,选举产生了新一届理事和领导班子。

近年来,全省报业从高歌猛进、迅速发展,到深度调整、逐步转型。全省130多家报纸,始终坚持围绕中心、服务大局,唱响主旋律、传播正能量,为我省两个文明建设鼓与呼,为我省经济社会发展提供了有力的舆论支持。

2017年,省报协将围绕迎接、宣传、贯彻党的十九大这条工作主线,抢抓关键期,奠定融合发展基础;加强调研,扎实开展活动,提高协调和服务能力;做好人才培养工作,锻造更多复合型人才;主动参与报业发展,围绕报业关切办实事,着力推动报业在生态重构、转型升级、创新发展等方面取得新突破。(海冰 张忠海)

张国贤:乐于奉献感动九旬老人

张国贤是大通公司出租汽车驾驶员,“湖北好人”、“湖北最美一线职工”都是对他多年来优质服务的肯定。张国贤仍一步一个脚印,踏实地做着本职工作。

18年来,在创造安全行车200多万公里“无投诉、无事故、无违章”记录的同时,他发扬爱老敬老传统美德,将社会上的老人当作自家老人一样关爱。

2009年,作为“雷锋车队”队员的张国贤,长年老年乘客提供免费服务。

2011年,面对膝下无子的九旬老人鲁汉昌,张国贤主动挑起每周3天接送他到省人民医院进行血液透析。5年来,他每次都准时在清晨6时赶到敬老院,无论风雨从未间断。每每谈起张国贤,老人都会不禁热泪盈眶,“我这是感动的眼泪。”

邢刘宝:十余年爱心送考情暖学子

每天出车,大通四星“雷锋车”队员邢刘宝都是穿着整洁的衬衣、打着漂亮的领带、戴着洁白的手套,右手臂上挂上爱心服务牌。每天服务乘客后,他都会用一口字正腔圆的普通话热情地问好、询问目的地。

邢刘宝用在美传递优质服务理念,更用内在美诠释爱心奉献精神。2006年6月,邢刘宝首次参加大通公司“爱心送考”活动。当年高考第一天,他提前半个小时等候在考生家门。高考女生李静在母亲的陪伴下

来到他的出租车前,邢刘宝向孩子伸出手:“你好,祝你考试成功!”一路上,邢师傅的车开得很稳,考前的李静和母亲都有些紧张,一直直望窗外。邢刘宝忽然讲起自己跑车时遇到的一桩趣事,车内气氛顿时活跃了许多。到达考点后,邢师傅朝李静扬起身,比画出一个“V”字。

一年又一年的“爱心送考”,邢刘宝给每一位赴考学子留下的是一份温暖的祝福。(文/付莎 陈祖运)

大通“雷锋车队”助人不辍

14年行善举擦亮城市名片



2003年3月4日,大通出租车公司“雷锋车队”正式亮相江城。为了使“雷锋车队”成为出租车行业闪亮的服务品牌,车队要求加入的驾驶员在做好优质服务的同时,还必须要有奉献精神,热衷社会公益活动。

2004年,“雷锋车队”扶百位残疾人乘车游东湖赏樱花;2005年,助百位孤寡老人乘车亲近绿色风光;2006年,参加“爱心送考”活动,帮助988位学子顺利赴考;2015年,在全国助残日前夕,“雷锋车”接送残疾人参

观市民之家,观鹦鹉洲长江大桥,游东湖梨园……

14年来,一桩桩感人的义举,赢来乘客和同行一束束敬佩的目光。“雷锋车”司机义还十万元现金;“雷锋车”送福利院老人逛江城;歹徒抢车逃窜,“雷锋车”追踪捉拿;“雷锋车”客串救护车街头救人……

大通公司“雷锋车队”兑现着“为雷锋精神添彩”的承诺,履行着“营造温馨、传播文明”的企业宗旨,用自己的一份力量擦亮出租车这张城市“名片”。



2016年雷锋车队“六一”儿童节半价服务